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В Крыловском районе в результате принятых прокуратурой района мер погашена задолженность перед субъектами предпринимательства на сумму более 19 миллионов рублей!

Прокуратурой Крыловского района на системной основе ведется работа по обеспечению законности в сфере исполнения заказчиками обязательств по оплате муниципальных контрактов.

В январе 2017 года в ходе проверки установлено, что перед субъектами предпринимательства у муниципальных заказчиков района образовалась просроченная кредиторская задолженность в размере более 19 миллионов рублей. Причиной образования указанной задолженности явилось неэффективное расходование бюджетных средств и неправомерные действия должностных лиц бюджетных учреждений района.
В связи с чем, прокуратурой района проводились заседания межведомственной рабочей группы по вопросам противодействия преступлениям и правонарушениям в сфере экономики, вносилось 
2 представления об устранении нарушений закона, к административной и дисциплинарной ответственности привлекалось 10 виновных лиц, по материалам прокурорских проверок возбуждено и расследуется 2 уголовных дела о присвоение денежных средств на общую сумму более 440 тысяч рублей.

В результате принятых мер прокурорского реагирования образовавшаяся просроченная задолженность муниципальных заказчиков погашена в полном объеме.
Работа в данном направлении продолжается и находится на контроле прокуратуры района.
Помощник прокурора района
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