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Вопрос гр-ки Т.: Местонахождение моего бывшего мужа – должника по алиментам, неизвестно. Должен ли судебный пристав-исполнитель разыскивать его, чтобы тот оплачивал алименты?

﻿

Согласно ст. 65 Федерального закона «Об исполнительном производстве» судебный пристав-исполнитель в ходе исполнительного производства объявляет исполнительный розыск должника, его имущества при условии, что совершенные им иные исполнительные действия, не позволили установить местонахождение должника, его имущества.

Под исполнительным розыском должника, его имущества понимаются проводимые судебным приставом-исполнителем, исполнительно-разыскные действия, направленные на установление местонахождения должника и его имущества.

Розыск объявляется по месту исполнения исполнительного документа либо по последнему известному месту жительства или месту пребывания должника Объявление розыска является основанием для осуществления такого розыска на территории Российской Федерации.

По своей инициативе или по заявлению взыскателя судебный пристав-исполнитель объявляет розыск должника или его имущества по исполнительным документам, содержащим требования о защите интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, если сумма требований по исполнительному документу (исполнительным документам) в отношении должника превышает 10 000 рублей, а также требования о взыскании алиментов, возмещении вреда, причиненного здоровью или в связи со смертью кормильца, возмещении ущерба, причиненного преступлением, об отбывании обязательных работ, о взыскании штрафа, назначенного в качестве наказания за совершение преступления.

Таким образом, судебный пристав-исполнитель обязан, не дожидаясь заявления взыскателя, по своей инициативе вынести требуемое постановление и начать исполнительно-разыскные мероприятия.

 

