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С.В. Мелещенко

﻿Особенности привлечения предпринимателей к уголовной ответственности

﻿

По делам о мошенничествах, присвоении или растрате, о причинении имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием, если эти преступления совершены в сфере предпринимательской деятельности, а также ряда других преступлений, предусмотренных особенной частью УК РФ, имеются некоторые особенности уголовного судопроизводства.

Прежде всего, эти особенности касаются порядка рассмотрения сообщения о преступлении, возбуждения уголовного дела, избрания меры пресечения в отношении субъектов предпринимательской деятельности, сроков признания предметов и документов вещественными доказательствами и т.д.

Так, невозможным является возбуждение уголовного дела без заявления потерпевшего о преступлениях, предусмотренных ст.ст. 159 - 159.3, 159.5, 159.6, 160, 165 УК РФ, если они совершены индивидуальным предпринимателем в связи с осуществлением им предпринимательской деятельности и (или) управлением принадлежащим ему имуществом, используемым в целях предпринимательской деятельности, либо если эти преступления совершены членом органа управления коммерческой организации в связи с осуществлением им полномочий по управлению организацией либо в связи с осуществлением коммерческой организацией предпринимательской или иной экономической деятельности.

Исключением являются случаи, когда преступлением причинен вред интересам государственного или муниципального унитарного предприятия, государственной корпорации, государственной компании, коммерческой организации с участием в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) государства или муниципального образования либо если предметом преступления явилось государственное или муниципальное имущество.

Уголовно-процессуальный закон запрещает применение в отношении подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений названной категории меры пресечения в виде заключения под стражу, кроме случаев, когда лицо, привлекаемое к уголовной ответственности не имеет постоянного места жительства на территории Российской Федерации, его личность не установлена, им нарушена ранее избранная мера пресечения, он скрылся от органов предварительного расследования или от суда.

Более подробно вопросы, касающиеся особенностей уголовного судопроизводства по уголовным делам о преступлениях, совершенных в сфере предпринимательской и экономической деятельности отражены в Постановлении Пленума Верховного суда Российской Федерации от 15 ноября 2016 года N 48.

