                                                                         ПРИЛОЖЕНИЕ

                                                             к решению Совета  Новосергиевского

                                                             сельского поселения Крыловского района

                                                             от 15.02.2017  года  № 130
О Т Ч Е Т

главы Новосергиевского  сельского поселения Крыловского  района

«О работе органов местного самоуправления Новосергиевского  сельского поселения Крыловского района за 2016 год и о задачах на 2017 год»

Уважаемые депутаты, жители Новосергиевского сельского поселения, гости!

Представляя свой отчет о работе администрации Новосергиевского сельского поселения за 2016 год постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший год. 

В отчетном периоде вся работа главы поселения и сельской администрации строилась в соответствии с федеральным и региональным законодательством, Уставом сельского поселения, регламентом администрации Новосергиевского сельского поселения , и была направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».

 Главным направлением деятельности администрации сельского поселения является: обеспечение жизнедеятельности жителей поселения, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, водоснабжения, благоустройство улиц, дорог, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, развития местного самоуправления, реализации  переданных полномочий с учетом их приоритетности, эффективности и финансового обеспечения. 

На территории Новосергиевского сельского поселения расположено 6 населенных пунктов со среднесписочной численностью населения 3239 человек.

Демографическая ситуация поселения В 2016 году родилось 32  ребенка. Умерло 34 чел. Численность нашего поселения на 01.01.2017 составляла 3239 человек. Среднемесячная заработная плата трудоспособного населения за 2016 год составила 13,5 тыс. рублей.

Среднемесячный доход на душу населения в 2016г. 10500 руб. 

Уровень безработицы в 2016г. – 1,8 %, по сравнению с прошлым годом снизился ( в 2015 году составлял 2,3 %). Немаловажную роль в снижении уровня безработицы сыграла совместная работа по выявлению неформальной занятости с Центром занятости населения Крыловского района, администрацией района и других служб.
Деятельность Совета

Совет депутатов Новосергиевского сельского поселения является представительным органом и осуществляет свою деятельность на непостоянной основе.  В 2016 году было проведено 9 заседаний Совета, на которых были рассмотрены вопросы и приняты решения по основным направлениям деятельности, закрепленных Федеральным законом № 131-ФЗ и Уставом сельского поселения.

 Основные вопросы, которые рассмотрены Советом депутатов: 

- об исполнении бюджета муниципального образования за 2015 год и поквартальное исполнение в 2016 году;

- о пред усмотрении денежных средств в бюджете поселения на исполнение судебных решений в отношении администрации Новосергиевского сельского поселения;
- об утверждении перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления администрацией поселения;

- о внесении изменений в действующие на территории поселения нормативно-правые акты в связи с изменением федерального законодательства.

Так же на заседаниях рассматривались и обращения жителей. В основном вопросы касались ремонта дорог в поселении.

Работа главы и администрации поселения в 

2016 году строилась непосредственно во взаимодействии с Советом депутатов поселения, ТОС, квартальными.
За 2016 год администрацией Новосергиевского сельского поселения издано 153 постановления, 194 распоряжения по основной деятельности и 80 распоряжений по личному составу. Исполнено 2 судебных решения :

1. Решение Крыловского районного суда от 11.10.2012 года № 2-512/12 «Об оборудовании системы оповещения, создание должного уровня запаса материальных ресурсов»; 

2. Решение Крыловского районного суда от 19.01.2016 года № 2а-54/2016 « Размещение информации о муниципальных услугах в сводном реестре, предоставление услуг в электронном виде». 

Частично исполнены 7 судебных решений. Работа по их исполнению продолжается.
 Постоянно ведется прием граждан главой сельского поселения. На личном приеме было принято 50 человек.   Рассматривались основные вопросы такие как: водоснабжение, освещение, вопросы связанные с наведением порядка на улицах, участках прилегающих к домовладениям, ремонтом автодорог и тротуаров и др., а также было рассмотрено 27 письменных обращений граждан. 
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально- экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.
Решением Совета Новосергиевского сельского поселения о бюджете поселения на 2016 год доходная часть утверждена в сумме 14920,5 тыс.  рублей, фактически в бюджет сельского поселения поступило 16154,2 тыс. рублей.

Поступления собственных доходов в 2016 году были запланированы в сумме: 9701,5 тыс. рублей, безвозмездные поступления 5219,0 тыс. рублей. Фактическое поступление денежных средств в бюджет поселения за 2016 год составило  -  14462,7 тыс. рублей.,  ( что составляет 96,9 % по отношению к  плану), в  том числе собственных доходов – 10128,4 тыс. рублей ( 104,4 % по отношению к плану ), безвозмездные поступления – 4334,3 тыс. рублей. Темп роста по налоговым и неналоговым доходам к уровню 2015 года составил 107,4%.

С целью выполнения плана по сбору налоговых и неналоговых платежей специалистами администрации поселения в 2016 году продолжена работа по снижению недоимки на территории Новосергиевского сельского поселения и планированию мер по увеличению собираемости налогов, по оформлению земельных участков. Два раза в месяц проводятся заседания  межведомственной комиссии по сбору недоимки, на которых присутствуют работники  налоговой инспекции и администрации района. На заседания комиссии приглашаются руководители предприятий, допустившие появление недоимки по налогам, а также снизивших оплату налогов по сравнению с прошлым годом. Приглашаются и жители станицы, забывшие вовремя уплатить налоги. 

 
За 2016 год было проведено 25 заседаний   межведомственной комиссии, приглашены 368 хозяйствующих субъекта, в том числе юридических лиц – 5, индивидуальных предпринимателей- 73, физические лица- 290. В результате проведенной работы дополнительно в консолидированный бюджет края поступило 368,7 тыс. рублей.

Благодаря исполнению доходной части бюджета, в полном объеме выплачивалась заработная плата работникам администрации и  культуры, перечислялись налоги, оплачивались  коммунальные услуги, производились работы по благоустройству. 

В 2016 году сельское поселение принимало участие в реализации двух краевых целевых программ на условиях софинансирования из бюджета поселения. Это ведомственная целевая программа «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края на 2014-2016 годы», софинансирование расходных обязательств по обеспечению поэтапного повышения уровня средней заработной платы работников муниципальных учреждений отрасли культуры, искусства и кинематографии до средней заработной платы по Краснодарскому краю на 2016 год.

Расходная часть бюджета поселения исполнена в сумме 14484,9 тыс. рублей. Профинансированы следующие расходы бюджета:

- на функционирование высшего должностного лица поселения – 495,1 тыс. рублей;

- на функционирование органов исполнительной власти поселения – 3264,0 тыс. руб. ;

- на осуществление первичного воинского учета -  190,4 тыс. рублей; 

- на содержание контрольно-счетной палаты – 46,4 тыс. руб.;

- на благоустройство -  2479,3 тыс. руб., 

- на коммунальное хозяйство —  837,2  тыс. руб., 

- пожарная безопасность- 21,4 тыс. руб.;

- дорожное хозяйство- 1980,6 тыс. руб.;

- на содержание учреждений культуры – 4947,5 тыс. руб.

- на финансирование молодежной политики- 72,3 тыс. руб.;

- на финансирование МЦП «Старшее поколение» - 40,0 тыс. руб.;

- на финансирование физической культуры – 11,7 тыс. руб.

Уважаемые граждане – налогоплательщики! Администрация Новосергиевского сельского поселения призывает всех граждан- налогоплательщиков своевременно исполнить конституционную обязанность - уплатить исчисленные налоги до истечения сроков уплаты. Хочу обратится ко всем плательщикам налога на имущество не ждать конечного срока, а оплатить налоги раньше. Обращаем Ваше внимание, что в случае неуплаты налогов в установленные сроки начисляется пеня за каждый день просрочки платежа, а суммы задолженности по налогу и пени будут взыскиваться в принудительном порядке, включая обращение в судебные органы. 

Благоустройство поселения.

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. 

Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны». Основные работы по благоустройству, содержанию территории поселения обеспечиваются Администрацией сельского поселения с привлечением юридических лиц, жителей поселения и школьников. Регулярно проводятся субботники по уборке территорий поселения, покосу сорной растительности.

В 2016 году в рамках целевой программы «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края на 2014-2016 годы», предусматривалось выделение денежных средств из краевого бюджета в сумме 1369,5 млн. руб., средства местного бюджета 118,6 тыс. рублей. Всего на ремонт дорог из средств местного бюджета израсходовано 601,1 тыс. рублей. На эти средства проведен ремонт участков дорог в ст. Новосергиевской по ул. Южной (360 м),  по ул. Шевченко ( 431 м),  по ул. Мира (373 м)  общая протяженность – 1км164 м.

Приобретены  дорожные знаки  на сумму – 39,0 тыс. руб.

Изготовлена программа компексного развития транспортной инфраструкруры – 44,0 тыс. рублей.

Приобретены «Специальные разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортных средств перевозящих негабаритные грузы»  - 20,9 тыс. рублей (50 шт).

На благоустройство в 2016 году израсходовано 2479,3 тыс. рублей: 

-  оплату уличного освещения- 446,4 тыс. рублей;

- техническое обслуживание уличного освещения- 326,7 тыс. рублей;   

- заработную плату рабочих по благоустройству – 427,2 тыс. рублей; 

- оплата  ГСМ и запасных частей, приобретение инвентаря – 408,8 тыс. рублей.

Проведена работа по автогрейдированию дорог на улицах станицы Новосергиевской – 184,0 тыс. рублей.

 
Приобретена и установлена система оповещения на здание ФАП пос. Водораздельный сумма затрат – 45,0 тыс. рублей. 
Изготовлено ограждение перильного типа на нерегулируемом пешеходном перекрестке возле СОШ № 9 (левая сторона) на сумму 65,3 тыс. рублей, также уже приобретен материал на установку правой стороны ограждения на сумму- 49,3 тыс. рублей.

Добавлены участки уличного освещения по ул. Южная (360 м, 5 фонарей), по ул. Зеленая (400м, 9 фонарей) 
Приобретен и установлен модульный контейнер (эко - бокс) для энергосберегающих ламп – 18,5 тыс. рублей. В 2017 году планируется приобретение еще двух эко - боксов.

Организована стоянка для автотранспорта (90,0 тыс. рублей) и водоснабжение (4,5 тыс. рублей) для питьевых и хозяйственных нужд на территории Новосергиевского сельского кладбища -94,5 тыс. рублей

Приобретена верхняя накопительная часть на водонапорную башню (пос. Ключевой)  на сумму 115,0 тыс. руб. Заменен бак на водонапорной башни «Территория больницы» -52,6 тыс. рублей.

Установлено ограждение первого пояса зоны санитарного ограждения водонапорной башни  «Садовая»– 169,6 тыс.рублей.

Приобретены водопроводные трубы 765 метров на сумму – 222,4 тыс. рублей. Заменен участок водопроводной сети по ул. Шевченко  370 метров на сумму  - 204,6 тыс. рублей.

Для сбора твердых коммунальных отходов (ТКО) приобретены контейнеры 52 шт. на сумму – 195,0 тыс. рублей.


Высажено 63 дерева,41 кустарник и 6 цветников.

Землеустройство 

В 2016 году завершена постановка на кадастровый учет памятника «Мемориальная доска погибшим воинам в ВОВ «Скорбящая мать», получены свидетельство о государственной регистрации права и технический паспорт на памятник. Затраты на оформление данного памятника составили – 38630 руб. 

Администрацией Новосергиевского сельского поселения гражданам были выданы выписки из похозяйственных книг о наличии у гражданина права на земельный участок, в количестве 28 штук.

За истекший период 2016 год администрацией Новосергиевского сельского поселения было заключено 26 договоров аренды земельных участков с гражданами, главами КФХ и юридическими лицами, из них:

- 7    договоров для ведения личного подсобного хозяйства;

-14 договоров для сельскохозяйственного использования, в том числе сенокошение;

- 5  договоров под административными и вспомогательными зданиями.

А также в 2016 году было заключено 17 договоров купли-продажи земельных участков на сумму – 7497563 руб. 

Полученные средства от продажи земельных участков  поступили в бюджет муниципального образования Крыловский район.
Территориальное общественное самоуправление

На территории поселения, как и прежде, работает 7 органов территориального общественного самоуправления, которым в соответствии с целевой Программой производились компенсационные выплаты из бюджета поселения на сумму  25,2 тыс. рублей.

 Орган ТОС «Мирный» ст. Новосергивеской (председатель – Никитина Наталья Николаевна) принял участие в конкурсе «Лучший орган территориального общественного самоуправления» по итогам 2015 года и занял призовое 1 место. 

Из краевого бюджета поселение получило премию 500 тыс. рублей, из районного бюджета 25 тыс. рублей. На эти деньги  приобретена и установлена детская игровая площадка, спортивный комплекс(турники и тренажер), завезён песок и щебень для благоустройства территории площадки рядом с Домом культуры.. 

Личные подсобные хозяйства
На территории Новосергиевского сельского поселения продолжают развиваться малые формы хозяйствования. Общее количество зарегистрированных личных подсобных хозяйств (далее – ЛПХ) на территории поселения на конец 2016 года составляет 803.
Произведено мясо – 238,7т; молока – 361т; картофеля – 1620т; овощей – 1640т.

Поголовье сельскохозяйственных животных, содержащихся в ЛПХ на 1 января 2017 года, составило: КРС – 122 голов, в том числе 64 коровы; мелкого рогатого скота 128, нутрий - 440, птицы -9097 голов.

Специалистами ветеринарной службы совместно с работниками администрации и представителями органов ТОС ежеквартально проводился мониторинг содержания с/х животных в ЛПХ.

КУЛЬТУРА

На территории поселения работают 3 учреждения культуры МБУК СДК и Д «Новосергиевский», СК « Новосергиевский» в пос. Ключевом и Новосергиевская поселенческая библиотека. Творческие художественные коллективы вносят свой неповторимый вклад в работу дома культуры и тем самым выполняют важную функцию эстетического воспитания детей и подростков, развития самодеятельного художественного творчества, сохранение народных традиций и обрядов. 

В учреждениях культуры работает 18 клубных формирований, в которых занимается 285 человек, в том числе 258 детей и молодежи. 

В 2016 году в учреждениях культуры проведено 490 мероприятий которые посетили 17200 человек.

 «Образцовый» танцевальный коллектив «Млада» был участником различных районных мероприятий и праздников: районном фестивале-конкурсе «Неугасимый огонь памяти», районный праздник  «День России» и День Крыловского района. Коллектив принял участие в краевом фестивале детского художественного творчества «Адрес детства - Кубань». 

Народный фольклорный ансамбль «Сударушки» принял участие в районных фестивалях «Свет рождественской звезды», 

«Кубань поет Пономаренко». Принимали участие в краевом фестивале «Добра рыбка, гарна юшка» в этно – культурном комплексе «Атамань»,  где были отмечены Дипломом лауреата . 

Совет ветеранов.


В 2016 году Советом ветеранов проделана огромная работа, направленная на поддержку и заботу в первую очередь о жителях старшего поколения. Многие мероприятия проводились совместно с МБОУ СОШ № 9, с участием детей и подростков. В основном эти мероприятия направлены на патриотическое воспитание нашей молодежи, нашего будущего поколения.


Совместно с администрацией поселения, при непосредственном участии СДК и Д   «Новосергиевский», Советом ветеранов  проведены  мероприятия посвященные:

 1. Освобождению станицы Новосергиевской и Крыловского района от немецко-фашистских захватчиков (02.02.2016). 

2. Дню защитников отечества (уроки мужества, встреча с ветеранами афганцами).

4.  День Победы (парад, митинг, чествование ветеранов ВОВ).

5. Митинг «Свеча памяти» ( 22.06.2014)

7. Огонек «Живая память поколений», посвященный памяти погибших в вооруженном конфликте в Чеченской республике.

6. Чествование юбиляров 80 лет и более, а также семейных юбиляров.

Проводятся праздники улиц, праздничные мероприятия к Дню матери, Дню пожилого человека и многие другие.

Спорт

В 2016 году на развитие спорта в Новосергиевском сельском поселении выделено 77.7 тыс. рублей. В рамках спортивной работы за 2016 год проведено более 45 спортивных мероприятий. В них приняло участие 700 человек. Команды Новосергиевского сельского поселения неоднократно участвовали в районных и межрайонных спортивных соревнованиях, на которых занимались призовые места.

 В спортивно оздоровительном комплексе МБОУ СОШ № 9 еженедельно проводятся спортивные занятия по гандболу, баскетболу, волейболу, футболу.

Поселенческие команды неоднократно участвовали в районных и межрайонных спортивных соревнованиях, на которых занимались призовые места.

Система профилактики:


При администрации Новосергиевского сельского поселения созван и работает Совет по профилактике в соответствии с планом работы. За 2016 год проведено 10 заседаний Совета, которых рассмотрен 41 человек, из них 8 состоящих на проф. учете в ОМВД ( раннее судимых -4, формальщиков – 3, осужденных без изоляции от общества – 1, семейных дебоширов - 2), неблагополучных родителей ( семьи СОП, ТЖС,  родители детей, выявленных по Закону 1539) – 23 чел. 


В целях профилактики и пропаганды здорового образа жизни , а также занятости детей и подростков летом 2016 года на базе МБОУ СОШ № 9 с 23.06.2016 по 12.07.2016 работал лагерь дневного пребывания детей, было занято 65 детей. В июне месяце 20 детей отдохнули в ДОЛ «Колосок».


Учащиеся 5- 8 классов (130 чел.) проходили трудовую практику на базе МБОУ СОШ № 9. 


Работала спортивная площадка на которой занимались около 15 человек ежедневно. ( МБОУ СОШ № 9)


Приобретена и установлена детская и спортивная площадки около МБУК СДК и Д « Новосергиевский ». 


На базе МБУК СДК и Д «Новосергиевский» и Новосергиевской ПБ проведены следующие мероприятия:

«Почитаем, поиграем, отдохнем, время с пользой проведем» - конкурсная игровая программа,

Поделки из пластиковых бутылок – творческая мастерская,

«Два корабля» - конкурсная программа

Работа игровой комнаты «Затейник»

Участие в краевой выставке-ярмарке «Кубанские народные промыслы и ремесла»

«Мои любимые сказки» - литературный турнир и многое другое.

Постоянно проводились мероприятия антинаркотической направленности». В период с 14 по 25 марта 2016 года на территории Новосергиевского сельского поселения был проведен первый этап Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи , где торгуют смертью» второй этап проводился с 14 по 25 ноября 2016 года. 

В ходе проведения акции состоялось координационное совещание при главе поселения по вопросу проведения акции на территории Новосергиевского сельского поселения, изготовлено и распространено 320 листовок соответствующей тематики. 


Был определен и функционировал телефон доверия т. 34-2-97, по которому граждане могли сообщать о фактах употребления наркотических веществ и местах их распространения.

Проведены следующие мероприятия:

Выставка-рекомендация «Мой выбор – здоровый образ жизни» - на базе МБУК «Новосергиевская поселенческая библиотека», на данную тему были подготовлены различные памятки: «Вредным привычкам – нет», «Жизнь без пагубных привычек». На базе МБУК СДК и Д «Новосергиевский» 21 ноября состоялся показ тематического кинофильма «Мой друг», на котором присутствовали 42 подростка. Ежедневно проводятся спортивные мероприятия по гандболу, баскетболу и футболу.

С руководителями ТОС ведется разъяснительная работа о необходимости выявления мест, где возможно употребление наркотических веществ, организации их распространения и культивирования, выявления семей группы риска. 

Кратко остановлюсь на основных задачах 2017 года: 
1. планируется провести ремонт дорог: пер. Пролетарский, ул. Почтовой участок ул. Мира от ул. Школьной до ул. Пролетерской; 
2. произвести замену водопроводных труб 1,6 км., что составляет 5 % от общей протяженности водопроводных сетей, в частности по пер. Пролетарский, участок на  ул. Пролетарская от пер. Кущевский до ул. Мира;

3. установить ограждение водонапорной башни на территории больницы ;

4. установить ограждение перильного типа на нерегулируемом пешеходном переходе около МБОУ СОШ № 9;

 5.дополнительно повесить 3 фонаря уличного освещения на неосвещенном участке ул. Шевченко и построить линию уличного освещения на участке ул. Светлой;

6. провести ямочный ремонт по ул. Центральной в пос. Водораздельном;

7. приобретение дополнительных модульных контейнеров для энергосберегающих ламп;

8. Установка дорожных знаков на ул. Пролетарской и ул. Школьной. 

Задач поставлено много, и нам необходимо их выполнять. Хочу выразить благодарность районной администрации и лично главе Крыловского района Демирову Виталию Георгиевичу за улучшение качества жизни наших жителей. Поблагодарить наших руководителей предприятий, Крестьянских фермерских хозяйств, организаций, депутатов, руководителей учреждений, предприятия торговли за помощь населению и администрации поселения в работе. Чувствуется взаимосвязь Администрации поселения и всех предприятий и учреждений, расположенных на нашей территории.           

Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее. Желаю Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, достойной заработной платы, удачи и счастья детям, внукам и всем простого человеческого счастья. 
Доклад окончен!
Огромное Вам всем спасибо и благодарю за внимание!

